



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10 172 Prima ediție

Marți 6 mai 1975

6 PAGINI — 30 BANI

## A ÎNCEPUT O PERIOADĂ DECISIVĂ A ÎNTECERII SOCIALISTE PENTRU DEVANSAREA CINCINALULUI

Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în acest an în condițiile în care oamenii muncii, întregul nostru popor își concentrează toate forțele, energia lor creatoare în vederea transpunerii în viață a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XI-lea al P.C.R. pentru realizarea exemplară a planului și angajamentelor asumate în 1975, pentru îndeplinirea cu succes a marelui obiectiv național — cincinalul înainte de termen. Cronica întrecerii socialiste în îndeplinirea Zilei internaționale a muncii a înscris realizări remarcabile în toate domeniile de activitate și, în primul rând, în domeniul hotărârilor pentru progresul general al țării — activitatea economică pentru îndeplinirea și depășirea planului în acest ultim al cincinalului.

«Aven rezultate bune în toate domeniile de activitate — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvântul rostit la masa tovarășească oferită de C.C. al P.C.R. cu prilejul zilei de 1 Mai. Eroicii nostru popor, clasa muncitoare, împreună cu tehnicienii și inginerii, realizează în bune condiții angajamentele luate de a îndeplini cincinalul înainte de termen. Multe colective au îndeplinit de pe acum planul pe întregul cincinal, iar altele îl vor realiza în următoarele săptămâni sau luni». Sînt fapte care ilustrează pregnant abnegația în muncă, dezvoltarea conștiinței socialiste a milioane de constructori ai socialismului din țara noastră — sînt fapte care demonstrează că există toate

condițiile pentru ca angajamentul patriotic al întregului popor de a îndeplini cincinalul înainte de termen să fie realizat cu succes.

Pe fundamentul trunic al rezultatelor obținute în îndeplinirea zilei de 1 Mai, oamenii muncii desfășoară și mai puternic întrecerea socialistă, înscrisul noi fapte și izbîniți în cronica ei. Luna mai a debutat cu rezultate deosebite în producție. O dovadă concludentă în acest sens o constituie realizările înregistrate în zilele de 1-4 mai de colectivele din întreprinderile în care procesul de producție este neîntrerupt. Reluînd ieri activitatea productivă, muncitorii, tehnicienii și inginerii din unitățile în care nu s-a lucrat în aceste zile sînt hotărîți să-și mobilizeze și mai larg eforturile și capacitățile lor creatoare pentru a obține zi de zi succese și mai mari în întrecere, pentru a realiza în cursul lunii mai planul producției planificate, astfel încît planul pe această lună să fie realizat integral, în cele mai bune condiții.

Numeroase sînt direcțiile de acțiune, obiectivele ce polarizează activitatea colectivelor de întreprinderi în întrecerea pentru mai mult, mai bine și mai eficient, în decada și lunile următoare. Tocmai de aceea, este necesar ca organizațiile de partid, sindicatele să orienteze în continuare întrecerea spre obiectivele și sarcinile esențiale, cu rol «cheie» pentru activitatea întreprinderii sau ramurii industriale respective. Ca obiective generale valabile,

care trebuie urmărite în permanență în toate unitățile, se înscriu realizarea ritmică și la toate sortimentele a producției planificate, a angajamentelor referitoare la depășirea planului de producție, îndeplinirea și depășirea sarcinilor de export; creșterea productivității muncii pe baza folosirii depline a capacităților de producție, a timpului de lucru al mașinilor și utilajelor, mecanizării și automatizării proceselor de producție, mai bunet organizării a producției și a muncii, înărririi ordinii și disciplinei, ridicării calificării profesionale; deopotrivă, în centrul întrecerii socialiste trebuie să se situeze în continuare preocuparea pentru înnoirea, modernizarea și îmbunătățirea calității produselor, pentru reducerea cheltuielilor de producție și, îndeosebi, a celor materiale — prin instituirea unui regim sever de economii în toate sectoarele de activitate, mai buna gospodărire a materiilor prime, materialelor, combustibilului și energiei, înărrirea oricăror forme de risipă — creșterea necontenită a rentabilității și eficienței întregii activități economice. Acestea sînt cerințe vitale ale dezvoltării economiei naționale în actuala etapă și cu cît rezultatele în aceste domenii vor fi mai substănțiale cu atît mai mare va fi venitul național — temelie solidă a progresului și prosperității întregii țări.

Continuăm experiența pozitivă acumulată în perioada premergătoare zilei de 1 Mai, organizațiile de

partid sînt chemate ca, printr-o amplă muncă politico-educativă, să dinamizeze și mai puternic energiile și capacitățile creatoare ale oamenilor muncii în întrecere; ele au datorită să analizeze sistematic cum se îndeplinesc sarcinile de plan și angajamentele asumate de colectivele de întreprinderi, determinînd luarea de măsuri concrete, operațiunile care să asigure în permanență condițiile necesare pentru ca întrecerea să se desfășoare la nivelul maxim al potențialului material și uman de care dispune fiecare unitate economică.

Să facem totul pentru ca întrecerea socialistă să fie mereu mai viguroasă, mereu mai rodnică, să prilejuiască o desfășurare cît mai deplină a energiilor și capacităților creatoare ale întregului popor, o manifestare puternică a inițiativei și dinamismului constructiv al tuturor oamenilor muncii, o largă extindere a experienței colectivelor frunțase și a frunțășilor în producție, astfel ca, în săptămînile și lunile următoare, tot mai multe colective să raporteze îndeplinirea integrală a cincinalului, ca planul și angajamentele pe acest an să fie realizate exemplar în toate întreprinderile și ramurile economiei naționale — spre binele și progresul patriei, pentru mersul neabătut spre telurile strălucite trasate de Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înărrate a României spre comunism.

## Semnarea Comunicatului comun cu privire la vizita delegației Partidului Comunist din Spania



Luni la amiază, la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a avut loc semnarea Comunicatului comun cu privire la vizita în Republica Socialistă România a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al P. C. din Spania.

Comunicatul comun a fost semnat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania.

La solemnitate au fost de față tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătân, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Dalea, Mihail Gere, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, Vasile Patilinet, Ioan Ursu.

Au participat membrii delegației

Partidului Comunist din Spania — tovarășii Juan Gomez și Ramon Mendezona, membri ai Comitetului Executiv al P. C. din Spania, și Maria Casas, reprezentanta organizației din Madrid a P. C. din Spania.

După semnarea Comunicatului comun, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo și-au strîns cordial mîinile, s-au îmbrățișat.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul general al Partidului Comunist din Spania au rostit alocuțiuni.

### Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Doresc să exprim, încă o dată, satisfacția Comitetului Central, al partidului nostru și a mea personal pentru relațiile bune de colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania.

Desigur, sarcinile pe care le au partidele noastre sînt deosebite, fiind scama de probleme ce le au de soluționat fiecare, în condițiile concrete în care își desfășoară activitatea; dar relațiile noastre pornesc de la principiile marxist-leniniste, de la concepția revoluționară, de la necesitatea solidarității în luptă pentru transformarea societății, pentru progresul economic-social al fiecărei țări, pentru colaborare, securitate și pace în lume. În aceste condiții diverse, partidele noastre conlucrează strîns și doresc să lărgescă această colaborare cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele democratice, socialiste, antiliberale în realizarea obiectivelor pe care le au de îndeplinit.

Doresc să urez încă o dată Partidului Comunist din Spania succese tot mai mari în activitatea sa de unire a tuturor forțelor antifranchiste în vederea asigurării dezvoltării țării pe un drum nou, pentru o Spanie democratică, liberă și independentă. Vă dorim să realizați aceste obiective cît mai curînd posibil! (Aplauze).

### Cuvîntul tovarășului Santiago Carrillo

Doresc să mulțumesc tovarășului Ceaușescu, tovarășilor din conducerea Partidului Comunist Român pentru primirea cordială, tovarășească cu care am fost înconjurați, pentru marea solidaritate pe care partidul și poporul român au dovedit-o întotdeauna față de lupta partidului nostru, față de lupta poporului nostru. Consider că relațiile dintre cele două partide ale noastre — aș dîmnea voastră la putere, al nostru în opoziție — sînt un model de felul cum trebuie să fie raporturile dintre partidele comuniste și muncitorești, inspirate de cea mai frățească solidaritate, de respect reciproc.

Eu doresc să urez noi succese pentru România socialistă, politici noastre comune de independență, de pace, de apărare a cauzei socialismului și a eliberării în întreaga lume.

Doresc să vă urez sănătate dîmnea voastră, tovarășii Ceaușescu, tuturor celor de față și așa după cum a spus și tovarășul Ceaușescu cu câteva clipe mai înainte — ca peste cîțiva timp noi să putem veni dintr-o Spanie eliberată de franchism.

Vă foarte mulțumesc! (Aplauze).

### AU ÎNDEPLINIT CINCINALUL

18 întreprinderi din județul Cluj

CLUJ-NAPOCA (Correspondentul „Științei”, Alexandru Mureșan). — Zilele acestea, colectivul întreprinderii de medicamente „Terapia” din Cluj-Napoca a raportat îndeplinirea angajamentului de a realiza cincinalul în 4 ani și 4 luni. „Terapia” este cea de-a 18-a unitate industrială a județului Cluj care a îndeplinit cincinalul.

5 unități din județul Tulcea

TULCEA (Correspondentul „Științei”, Vasile Nicolae). — Întreprinderea de construcții și reparații nave și utilaje Tulcea este a cincea unitate economică din județ care a anunțat realizarea prevederilor actualului plan cincinal. Potrivit estimărilor, pînă la finele anului aici se va înregistra o producție globală suplimentară de circa 35 milioane lei.

### TRIBUNA EXPERIENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID ÎN ÎNDEPLINIREA SARCINILOR ECONOMICE STABILITE DE CONGRESUL AL XI-LEA AL P. C. R.

## RESPONSABILITATEA COMUNISTĂ — o forță motrice a depășirii planului

La întrebările „Științei” răspunde azi tovarășul Ion DINCA, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.

— În județul Argeș, 19 colective, între care cele ale unor unități cu pondere mare în economia țării, și-au asigurat toate condițiile pentru a îndeplini cincinalul înainte de termen. Există însă și colective care au depășit unele areuții. Importanță sînt și obiectivele ce stau în fața agriculturii județului. Cum acționează organizațiile de partid, prin mijloacele muncii organizatorice și politico-educative, pentru soluționarea sarcinilor economice complexe din acest ultim an al actualului cincinal?

vării, la toate organele și organizațiile de partid, a unui stil de muncă dinamic, propice unei participări efective a tuturor membrilor de partid a soluționării cu succes a sarcinilor economice. Experiența arată, totodată, că birourile organizațiilor de partid și comitetele de partid își pot însuși un asemenea stil de muncă nu doar ascultînd expunerii cu prilejul diferitelor instrucțiuni, ci este necesară îndrumarea lor directă, sistematică, concretă. În acest scop, ca și în alte județe, membrii birourilor județean sînt repartizați să răspundă de organizații de partid din unități industriale și din comune, sprînjind participarea lor la bunul mers al producției, la conducerea activității de la fiecare loc de muncă. Această metodă de activitate se completează în mod firesc prin organizarea unor analize ale secretariatului și birourilor organizațiilor de partid sau altora, practica de zi cu zi ne arată că ele nu pot fi îndrumate numai prin directive date din birou. Tocmai de aceea acordăm cea mai mare atenție culti-

9 MAI 1945 — 9 MAI 1975

## Cuvinte despre vitejie

LA ÎNCEPUT a fost acel gest unic, spontan. Am ridicat țeva armei spre cer — și era un cer senin, curat ca lacrima — și am apăsat cu năduf pe trăgaci... pînă la ultimul glonț am apăsat. Dintr-o pornire, și astăzi tainică și inexplicabilă... Așa cum voi afla mai târziu, a fost un gest colectiv, poate de supremă bucurie a oștirilor victorioase. Și nu care cumva să se creadă că inițial cineva ordonase: „Arma la ochi! Trageți în aer!”. Nu, nu... În ziua aceea memorabilă — 9 mai 1945, piatra de hotar între război și pace — arătau de toate tipurile, de toate calibrele s-au îndreptat spre cer — și era un cer curat ca sufletul noului născut — dezlănțind cel mai sincer, năzdit foc din toți anii războiului antihitlerist. Era salva de bucurie a VICTORIOSILOR din linia întâi a ostărilor sovietici, americani sau englezi, francezi sau români, iugoslavi sau polonezi. Fantastica și feroce salvă ce avea să vestească omenirii

prăbușirea celui de-al III-lea Reich... prima zi de pace pe bătrîni și obositul continent european.

DEALUL SINGEORGHIU. Ca și cîrșii, îl dăm desori tîrcoale, ba îl și urcăm, iar odată ajunși sus, pe crestele sale, nu ne mai săturăm încîntîndu-ne ochii cu frumusețea peisajului transilvănean. Apoi, cu sufletul plin de pacea acestor plaiuri, drumetșim mai departe sau ne întorcem la casele noastre.

Drumetșim! Trece Mureșul și urci „Dealul...”. Cît e de simplu și de firesc! Dacă vrei, poți să treci Mureșul chiar în dreptul Ciupăului... Oare cîți dintre noi, poposind la poalele „Dealului” sau pe crestele sale, îl cunoaștem istoria recentă, scrisă de soldatul român, preț de zece zile și nopți, cu singurele său? Trece Mureșul și urci „Dealul!”

Evocare de Haralamb ZINCA

### Din Codul principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste:

12. Apărarea patriei, a cuceririlor revoluționare ale poporului reprezintă cea mai înaltă obligație a membrilor Partidului Comunist Român și ai Uniunii Tineretului Comunist, a tuturor cetățenilor țării. Suprema lor îndatorire este de a fi în orice moment gata să aperse cu orice sacrificii, chiar cu prețul vieții, integritatea patriei, independența și suveranitatea națională și de stat, realizările socialiste ale poporului român. Orice nesocotire a acestei înalte obligații, orice pactizare cu dușmanul, cu cei ce se dedau la acțiuni sau acte ostile orînduirii noastre socialiste, cu cei ce uneltesc împotriva libertății și independenței patriei, a intereselor vitale ale poporului constituie trădare față de partid și popor, față de națiunea noastră socialistă și se pedepsește conform legilor țării.

In pagina a IV-a, articolul nostru: SUPREMA ÎNDATORIRE

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit cu liderul federal al Partidului Nou Democrat din Canada



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Uniunii Socialiste, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, luni după-amiază, pe David Lewis, liderul federal al Partidului Nou Democrat din Canada, împreună cu soția, Sophie Lewis, care întreprind o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au salutată călduros pe oaspeții, subliniind că vizita liderului federal al Partidului Nou Democrat din Canada, în fruntea unei delegații, în România reprezintă o expresie a dorinței reciproce de a dezvoltă relațiile de stimă și colaborare prietenească dintre popoarele română și canadiană.

Arătînd că împărtășește pe deplin această apreciere, David Lewis a adresat profunde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pentru onoarea de

a-și fi primit, împreună cu soția, pentru întrevăderea acordată, a exprimat satisfacția sa și a membrilor delegației pentru modul fructuos în care s-a desfășurat vizita, pentru ospitalitatea ce le-a fost rezervată în timpul șederii în România. Oaspeții a relevat, totodată, impresia deosebită pe care i-a prilejuit-o contactul nemijlocit cu marile realizări obținute de România pe calea propășirii economice și sociale, a bunăstării.

În continuare au fost abordate probleme bilaterale, precum și unele aspecte ale actualității politice internaționale.

Convorbirea a evidențiat dorința reciprocă de a extinde conlucrearea dintre organizațiile politice din România și Canada, de a amplifica și aprofunda relațiile dintre cele două țări — pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural — spre binele și prosperitatea popoarelor română și canadiană, în folosul

cauzei colaborării și înțelegerii între națiuni.

Relevîndu-se cu satisfacție cooperarea rodnică statornică pe tărîmul vieții internaționale între România și Canada, s-a exprimat interesul comun pentru continuarea și consolidarea cursului spre destindere și colaborare, rezolvarea problemelor litigioase prin mijloace politice, stingerea focurilor de conflict și tensiune, pentru respectarea dreptului inalienabil al fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru democratizarea relațiilor dintre state și instaurarea unei noi ordini economice internaționale. De asemenea, a fost manifestată speranța că eforturile depuse pentru reușita Conferinței europene pentru securitate și cooperare vor fi încununete de succes, în interesul stabilității și al păcii în lume.

Întrevăderea a decurs într-o atmosferă caldă, prietenească.

# 30 de ani de amintire asupra victoriei a popoarelor asupra fascismului

## AMPLE MANIFESTĂRI CONSACRATE JUBLEULUI

### Adunarea de la Satu-Mare

În cadrul manifestărilor organizate în țara noastră cu prilejul zilei de 9 mai, Ziua victoriei împotriva fascismului, joi, 8 mai, a avut loc la Satu-Mare, în Sala marelui sală, o adunare la care au participat oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului, activiști de partid și de stat, militari ai forțelor noastre armate.

Adunarea a fost deschisă de Iosif Tincu, prim-secretar al Comitetului municipal Satu-Mare al P.C.R., primarului municipiului.

A luat cuvântul general-maior în rezervă Victor Popescu, care, evocând momente din istoria luptei eroice duse pentru înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, Ion Micu, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, a subliniat că partidele comuniste și muncitorești, care au înfruntat cu curaj și eroism lupta împotriva pericolului fascist și nazist, în lupta împotriva fascismului și nazismului, au dat dovadă de eroism și vitejie în apărarea libertății și independenței naționale, în lupta împotriva ocupanților hitleristiști și în lupta împotriva imperialismului și imperializării.

Evocând evenimentele din toamna anului 1944, vorbitorul a arătat că, deși a început lupta împotriva ocupanților în ziua de 23 August, în ziua de 9 mai, în ziua de înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cadrul manifestărilor organizate în țara noastră cu prilejul zilei de 9 mai, Ziua victoriei împotriva fascismului, joi, 8 mai, a avut loc la Satu-Mare, în Sala marelui sală, o adunare la care au participat oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului, activiști de partid și de stat, militari ai forțelor noastre armate.

Adunarea a fost deschisă de Iosif Tincu, prim-secretar al Comitetului municipal Satu-Mare al P.C.R., primarului municipiului.

A luat apoi cuvântul general-maior în rezervă Victor Popescu, care, evocând momente din istoria luptei eroice duse pentru înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, Ion Micu, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, a subliniat că partidele comuniste și muncitorești, care au înfruntat cu curaj și eroism lupta împotriva pericolului fascist și nazist, în lupta împotriva fascismului și nazismului, au dat dovadă de eroism și vitejie în apărarea libertății și independenței naționale, în lupta împotriva ocupanților hitleristiști și în lupta împotriva imperialismului și imperializării.

Evocând evenimentele din toamna anului 1944, vorbitorul a arătat că, deși a început lupta împotriva ocupanților în ziua de 23 August, în ziua de 9 mai, în ziua de înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, Ion Micu, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, a subliniat că partidele comuniste și muncitorești, care au înfruntat cu curaj și eroism lupta împotriva pericolului fascist și nazist, în lupta împotriva fascismului și nazismului, au dat dovadă de eroism și vitejie în apărarea libertății și independenței naționale, în lupta împotriva ocupanților hitleristiști și în lupta împotriva imperialismului și imperializării.

Evocând evenimentele din toamna anului 1944, vorbitorul a arătat că, deși a început lupta împotriva ocupanților în ziua de 23 August, în ziua de 9 mai, în ziua de înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

În cadrul manifestărilor organizate în țara noastră cu prilejul zilei de 9 mai, Ziua victoriei împotriva fascismului, joi, 8 mai, a avut loc la Satu-Mare, în Sala marelui sală, o adunare la care au participat oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului, activiști de partid și de stat, militari ai forțelor noastre armate.

Adunarea a fost deschisă de Iosif Tincu, prim-secretar al Comitetului municipal Satu-Mare al P.C.R., primarului municipiului.

A luat apoi cuvântul general-maior în rezervă Victor Popescu, care, evocând momente din istoria luptei eroice duse pentru înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, Ion Micu, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, a subliniat că partidele comuniste și muncitorești, care au înfruntat cu curaj și eroism lupta împotriva pericolului fascist și nazist, în lupta împotriva fascismului și nazismului, au dat dovadă de eroism și vitejie în apărarea libertății și independenței naționale, în lupta împotriva ocupanților hitleristiști și în lupta împotriva imperialismului și imperializării.

Evocând evenimentele din toamna anului 1944, vorbitorul a arătat că, deși a început lupta împotriva ocupanților în ziua de 23 August, în ziua de 9 mai, în ziua de înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

Împună cu muncitorii români — a subliniat vorbitorul — cu aceeași hotărâre s-au ridicat la luptă oamenii muncii mășinari, germani și francezi, în lupta împotriva fascismului și însemnat o perioadă de grele lupte revoluționare.

După înfăptuirea insurecției naționale armate antifasciste și antimperialiste de la 23 August, luptele noastre s-a mai aplată până în iulie, când a început lupta împotriva ocupanților sub ocupația fascistă și imperialistă.

Adunarea festivă a fost deschisă de Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R., primarului municipiului. A luat apoi cuvântul general-maior Virgil Mania, care a evocat episoade dramatice din înfruntarea cu fascismul și armatele de 4-a română și a 27-a sovietică pe meleagurile județului Cluj și apoi pe pământul Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei până la victoria finală asupra fascismului german, subliniind că, prin contribuția de sine adusă la eliberarea popoarelor de sub robia nazistă, România și-a înscris pentru totdeauna numele în marea epopă antifascistă.

Insuficiența de grandioasă perspectivă deschisă țării de Congresul al XI-lea, militarii armatei noastre, a subliniat vorbitorul, sint gata oricând ca, la chemarea patriei, la ordinul comandamentului suprem, să se arunce în luptă pentru apărarea libertății, independenței și suveranității Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, Ion Micu, membru de partid cu stagiu din ilegalitate, a subliniat că partidele comuniste și muncitorești, care au înfruntat cu curaj și eroism lupta împotriva pericolului fascist și nazist, în lupta împotriva fascismului și nazismului, au dat dovadă de eroism și vitejie în apărarea libertății și independenței naționale, în lupta împotriva ocupanților hitleristiști și în lupta împotriva imperialismului și imperializării.

Evocând evenimentele din toamna anului 1944, vorbitorul a arătat că, deși a început lupta împotriva ocupanților în ziua de 23 August, în ziua de 9 mai, în ziua de înfrângerea și lichidarea celui mai mare pericol ce a amenințat vreedată omenească — fascismul german, a spus: Vitează armată română, umăr la umăr cu zloroasă armată sovietică, s-a angajat în apărarea bătaiei pentru eliberarea părții de nord-vest a Transilvaniei, smulșând din trupul patriei prin odiosul dictat de la Viena. Pașii de neierioasă glorie au săvârșit în aceste lupte ostășii diviziei 11 infanterie românească și ostășii cooperare cu divizia 133 sovietică „Smolensk” și divizia 8 cavalerie română. Cel circa 840 000 de militari români participanți la războiul antihitlerist au dat dovadă în perioada 23 August 1944 — mai 1945 de calități ostășii demne de eroice tradiții străbune.

În aceste momente — a subliniat vorbitorul — gândurile ni se îndreaptă către neînfricatul luptător căzuți în luptă pe câmpurile de război, ostășii români au însoțit cu singele lor simplice de bătaie împotriva fascismului.

În cuvântul său, Gheorghe Căpeanu, membru de partid cu stagiu în luptă, a evocat pe larg acțiunile de luptă pe care clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-a purtat împotriva fascismului și a războiului, pentru apărarea dreptului la muncă și viață, pentru libertatea socială și independența națională.

## Contribuția eroică a mișcărilor populare la rezistență

### „Un rol de cea mai mare importanță în înfrângerea fascismului au avut ridicarea popoarelor cotoprite, mișcarea de rezistență antifascistă a forțelor patriotice, care, în frunte cu partidele comuniste, au luptat cu neînfricarea împotriva ocupanților, pentru libertate și independență”.

Victoria în cel de-al doilea război mondial constituie o gigantică operă a popoarelor, rezultanta eforturilor și luptei lor pentru înfrângerea fascismului, dobândirea libertății și salvarea civilizației umane.

Evident, în repurtarea victoriei au avut un rol esențial forțele armate ale statelor din coaliția antifascistă; totodată, la zdrobirea militară a fascismului a contribuit dezvoltarea mișcării de rezistență a popoarelor, care a provocat lovituri grele agresorului ocupant prin sabotarea dispozitivelor sale militare, prin dezvoltarea acțiunilor armate care au dus la creșterea unor fronturi de luptă în interiorul și în exteriorul zonei de divizi fasciste.

Rezistența a reunit în fiecare țară toate forțele interne democratice, progresiste și patriotice, având în primel rând partidele comuniste, care s-au afirmat ca fiind cea mai organizată, mai consecventă și mai combativă a frontului antifascist.

Așa cum este știut, UNIUNEA SOVIETICĂ a purtat pe umerii săi greul războiului, câștigând victoria și recunoscând popoarelor nu numai prin glorioase fapte de arme ale Armatei sovietice, dar și prin eroismul manifestat de poporul sovietic în zonele ocupate de hitleristi. Insuficiența de patriotism socialist, omenii sovietici, la chemarea P.C.U.S., s-au ridicat neînfricată la lupta împotriva invadatorilor, circa 1 000 000 dintre ei acționând ca partizani în marea masă de hitleristi, vremele deosebite, înfruntând cu bărbăție teroarea sălbatică instaurată de hitleristi, partizanii sovietici au provocat pierderi grele armatei Germaniei fasciste, prin scoaterea din luptă a aproximativ un milion de dușmani, dețineră a peste 18 000 de trenuri, dețineră a peste 4 000 de tancuri și mașini blindate, peste 2 000 de tunuri și 800 de avioane inamice. Pământul ardeș cu pictoarele cotoprite, în marș, înaintând, Gobbels conșema în jurnalul său: „Pericolul din partea partizanilor crește din săptămână în săptămână. Ei domină în toate regiunile ocupate din Rusia”.

O memorabilă pagină de eroism au înscris în istoria Rezistenței europene popoarele IUGOSLAVIEI. Mișcarea de partizani — organizată de P.C. din Iugoslavia având în frunte pe secretarul său general, tovarășul I. B. Tito — a intrat în acțiune încă din luna 1941 și s-a dezvoltat război, transformându-se într-un câmp de eliberare națională, cu un caracter profund patriotic și revoluționar. În toți anii acestui război, mișcările armate de eliberare națională, care de la un efectiv de 30 000 a ajuns la finele războiului la 800 000 de luptători, au imobilizat între 30 și 55 divizii ale ocupanților cu un efectiv de 600 000 — 800 000 de oameni. Trupurile sîngerate a fost nespus de grele — 1 706 000 de oameni — fiecare al nouălea cetățean iugoslav.

În POLONIA, prima din țările cotoprite de hitleristi după declararea războiului, mișcarea de partizani a ajuns să cuprindă circa 500 000 de oameni; organizațiile militare create de comunisti — „Garda populară” și „Armata populară” — au desfășurat eroice acțiuni de sabotare a producției și a transportului, acțiuni de luptă, care în vara anului 1944 numărău circa 30 000 de luptători, au culminat cu insurecția victorioasă de la 1 septembrie 1944; în patru ani de război au căzut în luptă peste 9 000 partizani și 20 000 de simpatizanți.

Și în UNGARIA au avut loc acțiuni de sabotare a mașinilor de război hitleriste; ceteva mii de antifasciști unguri au luptat în rândurile partizanilor în U.R.S.S., în

lupta împotriva ocupanților hitleristi, în Italia, brigăzile de partizani „Garibaldi”, organizate de partizanii comunisti, au dat grele lovituri ocupanților; iar după constituirea comandamentului „Corpusului de voluntari ai libertății”, poporul italian s-a angajat într-un greu război de eliberare, la care au participat circa 250 000 de partizani, și care a culminat cu insurecția din aprilie 1945 de la Milano; 72 300 italieni au căzut în lupte.

Evocăm, de asemenea, printre momentele pline de semnificație ale luptei de rezistență, eroice mișcări de partizani din GRECIA. Popoarele din BELGIA, OLANDA, DANEMARCA, NORVEGIA, AUSTRIA, FINLANDA și alte țări și-au luptat numele de cauza victoriei prin viguroase fapte de arme ale armatelor clandestine con-

gostavia, Cehoslovacia și în alte țări.

În condițiile ocupației hitleriste, în ITALIA, brigăzile de partizani „Garibaldi”, organizate de partizanii comunisti, au dat grele lovituri ocupanților; iar după constituirea comandamentului „Corpusului de voluntari ai libertății”, poporul italian s-a angajat într-un greu război de eliberare, la care au participat circa 250 000 de partizani, și care a culminat cu insurecția din aprilie 1945 de la Milano; 72 300 italieni au căzut în lupte.

Evocăm, de asemenea, printre momentele pline de semnificație ale luptei de rezistență, eroice mișcări de partizani din GRECIA. Popoarele din BELGIA, OLANDA, DANEMARCA, NORVEGIA, AUSTRIA, FINLANDA și alte țări și-au luptat numele de cauza victoriei prin viguroase fapte de arme ale armatelor clandestine con-

gostavia, Cehoslovacia și în alte țări.

În condițiile ocupației hitleriste, în ITALIA, brigăzile de partizani „Garibaldi”, organizate de partizanii comunisti, au dat grele lovituri ocupanților; iar după constituirea comandamentului „Corpusului de voluntari ai libertății”, poporul italian s-a angajat într-un greu război de eliberare, la care au participat circa 250 000 de partizani, și care a culminat cu insurecția din aprilie 1945 de la Milano; 72 300 italieni au căzut în lupte.

Evocăm, de asemenea, printre momentele pline de semnificație ale luptei de rezistență, eroice mișcări de partizani din GRECIA. Popoarele din BELGIA, OLANDA, DANEMARCA, NORVEGIA, AUSTRIA, FINLANDA și alte țări și-au luptat numele de cauza victoriei prin viguroase fapte de arme ale armatelor clandestine con-

gostavia, Cehoslovacia și în alte țări.

În condițiile ocupației hitleriste, în ITALIA, brigăzile de partizani „Garibaldi”, organizate de partizanii comunisti, au dat grele lovituri ocupanților; iar după constituirea comandamentului „Corpusului de voluntari ai libertății”, poporul italian s-a angajat într-un greu război de eliberare, la care au participat circa 250 000 de partizani, și care a culminat cu insurecția din aprilie 1945 de la Milano; 72 300 italieni au căzut în lupte.

Evocăm, de asemenea, printre momentele pline de semnificație ale luptei de rezistență, eroice mișcări de partizani din GRECIA. Popoarele din BELGIA, OLANDA, DANEMARCA, NORVEGIA, AUSTRIA, FINLANDA și alte țări și-au luptat numele de cauza victoriei prin viguroase fapte de arme ale armatelor clandestine con-

STAREA VREMII IMPUNE

Lucrări imediate în agricultură

sol sint acum ridicate, asemănătoare cu cele din anii buni din punct de vedere al precipitațiilor. Astfel, din datele comunicate de Institutul de meteorologie și hidrologie, pe 80 la sută din suprafața agricolă a țării rezerva de apă din sol atinge 1200-2000 metri cubi la hectar. Dar în Dobrogea această rezervă este mai mică — 800-1200 metri cubi la hectar, deci un deficit moderat. Faptul că în Transilvania și Banat ultimele ploii au fost mai reduse ca intensitate a permis continuarea înămînțării. Trebuie depuse eforturi ca, peste tot, să se termine semănatul porumbului.

re cînd plantele sint epuizate și au nevoie de condiții optime pentru a porni în vegetație. Acum, semănatul de toamnă nu are suficient timp pentru a se dezvolta și rezistă excesului de apă. Totuși, acolo unde se constată băliri pe locurile mai joase, trebuie deschise canale pentru evacuarea apei. În al doilea rînd, trebuie acționat cu multă hotărîre în vederea combaterii buruienilor care, așa cum se știe, conștientă sau nu, materile hrănitoare și favorizează dezvoltarea bolilor. Conștient un fapt pozitiv că, în acest an, au fost aplicate erbicide pe 245 000 ha

rit — cu excepția celor care vor fi înălțurate prin lucrările de rărit — să rămîna în cultură. Porumbul, desigur, este pe alocuri îngăbenit din cauză că nu a avut suficientă căldură. Soarele care strălucete acum din nou contribuie la încălzirea solului și, în curînd, plantele de porumb vor primi cultura verde.

- Ploile au refăcut rezerva de umiditate din sol
• Maximă atenție întreținerii culturilor
• Înșămînțarea — pină la ultimul hectar!

soiei, fasolei etc. Nu trebuie uitat luna mai este din punct de vedere al condițiilor meteorologice rezultă că vom avea de-a face cu o lună umedă. Prin urmare, toate lucrările în câmp trebuie adaptate acestei situații.

cu grîu în întreprinderile agricole de stat și de 701 500 ha în cooperativele agricole. Este adevărat, nu au fost realizate toate măsurile prevăzute de a erbicide. De acum înainte, avînd în vedere dezvoltarea plantelor, lucrările de erbicidare nu pot fi continuate decît în unele zone din Transilvania și Banat, unde plantele sint mici și există buruieni mai multe. Peste tot unde este nevoie trebuie să se facă plivitul manual, astfel încît nici o buruiană să nu rămîna în lanurile de grîu. Există pericolul ca pe unele terenuri grîul să cadă. Deci, pregătirea pentru recoltare trebuie să țină seama de această situație.

— Am dori să faceți cîteva precizări în legătură cu lucrările de întreținere a culturilor. În primul rînd, ce probleme pune grîul?

— Cum se prezintă semănatul de primăvară și cum trebuie executate lucrările de întreținere a acestor culturi?

— O anumită perioadă, în sudul țării, semănatul de toamnă s-a dezvoltat pe baza pînii umidității adunată în sol în timpul iernii. Într-un moment cînd rezervele mici de umiditate puteau influența negativ dezvoltarea normală a grîului, a ploii bine. Aceste ploii coincid cu perioada cînd plantele încep să consume foarte multă apă; ele au creat rezerva necesară pentru perioada înăpăcutilui și înfioratului. Pentru grîu și celelalte semănături de toamnă a trecut pericolul ca excesul de apă să provoace pierderi. Stim, de exemplu, că la grîu stagnarea apei pe semănatul produce pagube, mai ales la desprîmăvăr-

— Peste tot, unde în înșămînțările s-au făcut la timp plantele au rădărit. La floarea-soarelui, umedele ridicată asigură pornirea mai rapidă în vegetație a plantelor, creșterea lor viguroasă. La fel, și sfecla de zahăr are nevoie acum de o cantitate îndestulătoare de apă, ceea ce va face ca absolut toate plantele ce au răs-

— În unele sisteme de irigații apa provenită din ploile căzute în ultimele zile nu a fost suficientă pentru a acoperi deficitul de umiditate din sol. De aceea, în doboroaga și nord-estul Bărăganului, trebuie să se urmărească în permanență umiditatea solului și să se intervină cu udări.

— Asa cum am arătat, ploile din ultima vreme, desigur au venit în oarecare măsură să satisfacă nevoile culturilor în câmp, sint bine venite pentru agricultură. Avem, asadar, șanse de a obține recolte mari atît la culturile de toamnă, cît și la cele de primăvară. Trebuie să fie luate măsuri la lucrările de întreținere să se execute exemplar, începînd chiar din aceste zile. Nu este de ajuns să ne ajute natura; noi trebuie să lucrăm bine pămîntul, să îngrijim cît mai bine culturile. Atunci recolta va fi asigurată.

Convorbire consensată de Ion HERTEG



Tehnică modernă în Buzăul contemporan: aspect din întreprinderea de prelucrare a maselor plastice

Pe un drum cît mai scurt

DE LA VORBĂ LA FAPTĂ ȘI DE LA STUDIU LA ACȚIUNE

O experiență și cîteva probleme deschise în utilizarea capacităților de producție ale unor întreprinderi din sectorul 4 din Capitală

prezintă acum ing. Dumitru Pintilescu, directorul întreprinderii: „În primul trimestru al acestui an, nivelul unității a realizat o producție suplimentară în valoare de zece milioane lei”.

Ne-am oprit mai pe larg asupra acestei experiențe, dar aceasta nu este singura. Proiectarea și executarea comitetului de partid al sectorului 4 pentru a găsi, împreună cu muncitorii și specialiștii din întreprinderi, cu cadrele din centrale și ministere, soluții de punere mai deplină în valoare a potențialului productiv existent, concretizată în programe precise de acțiune, întocmită pentru

Ministerul Industriei Chimice. Aici a fost pusă în funcțiune, anul trecut, o nouă capacitate de producție menită să asigure cantitățile necesare de levii din poliesteri armați cu fibre de sticlă, utilizate în medii puternic corozive, spre a se evita astfel importurile de levii din țările străine. Dar pînă acum, această capacitate a fost folosită numai în foarte mică măsură, întrucît unitățile interesate din subordinea aceluiași minister preferă tot levii din țară. Firește, considerente economice care au fost luate în discuție pentru justificarea construirii respectivei capacități de producție sint valabile și acum. Un singur lucru este nejustificat: lipsa de preocupare pentru fructificarea noii capacități din partea celor care au susținut necesitatea investiției în instalația respectivă a unor înșămînțate

fi care unitate economică în parte. Esențial este însă ca măsurile ce se stabilesc, în urma unor asemenea investigații și analize făcute la fața locului să fie aplicate neîntîrziat în practică. Din păcate însă, drumul de la măsuri la fapte nu este întotdeauna cel firesc — adică astfel eficient. În unele întreprinderi, soluționarea problemelor de care depinde folosirea rațională a resurselor lor productive se târîgănează vreme îndelungată. Un șir de analize efectuate de comitetul de partid al sectorului, împreună cu specialiștii din Centrala Industriei de Utilaj Tehnologic și material rulant și din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini Grele, au relevat, spre exemplu, că la întreprinderea „Timburul noi”, din cauza unor „locuri înșămînțate” în cadrul realizării, o serie de mașini-unelte din secția de prelucrări mecanice lucrează sub încălziți planificați. În consecință, s-a stabilit ca fluxurile respective să fie completate cu mai multe utilaje necesare optimizării procesului de producție, dar pînă acum doar un singur utilaj a ajuns în unitate. De asemenea, tot cu prilejul analizelor amintite, s-a constatat că insuficienta folosire a capacităților de producție de aici se datorează și unei cooperări defectuoase cu întreprinderile „Tractorul-Brașov” și „23 August”-București, care nu și onorează la timp obligațiile contractuale; în ciuda programelor stabilite de centrală, și în această privință situația rămîne practic neschimbată. Desigur, unele din aceste probleme nu sint simple și, prin urmare, nimeni nu poate emite pretenția de a fi rezolvate peste noapte, dar nici „reportarea” lor de la o lună la alta nu este o soluție de acceptat.

O situație ce frizează paradoxul persistă la întreprinderea „Anticorozivul”, unitate ce aparține de

fonduri materiale și financiare. Un caz asemănător se semnalează și la întreprinderea de confecții metalice și prefabricate, din subordinea Ministerului Construcțiilor Industriale, a cărei secție de simțări metalice lucrează acum cu mult sub capacitatea de producție de care dispune. Din această cauză, numai în primul trimestru al anului s-a pierdut 90 procente din valoarea de peste patru milioane lei. Cum s-a ajuns la o astfel de situație? În ciuda asigurărilor date de ministerul de resort, în prima parte a acestui an unitatea resimte o acută lipsă de comenzi, pentru ca spre sfîrșitul trimestrului III să fie supraîncălzită de beneficiari (aparținînd aceluiași minister) — ceea ce nu este, desigur, o dovadă de bună planificare a producției...

În momentul de față, colectivele întreprinderilor din sectorul 4, sub coordonarea organizațiilor de partid, desfășoară o largă acțiune de reevaluare a posibilităților pentru a folosi mai bine potențialul tehnic de care dispun, în vederea îndeplinirii integrale a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Este de la sine înțeles că, într-un asemenea context, înălturarea unor situații de genul celor menționate — care, după cum am văzut, aduce serioase prejudicii economice — trebuie să aibă loc fără întîrzieri. Și aceasta cu atît mai mult cu cît factorii intereseți le cunosc bine, au stabilit și realizat corespunzător — și ca atare, ei trebuie să fie primii care să manifeste întregă răspundere pentru ca, prin folosirea cît mai judicioasă a mașinilor, utilajelor și spațiilor construite, să se obțină producții superioare.

Florea CEAUȘESCU Dumitru TÎRCOB

În județul Caraș-Severin Se înșămînțează ultimele parcele cu porumb

În județul Caraș-Severin suprafața înșămînțată cu porumb a ajuns la 90 la sută față de cea planificată în cooperativele agricole și la aproape 80 la sută în I.A.S. De remarcăm faptul că în ultimele zile au fost înșămînțate zilnic în jurul a 2000 ha cu porumb. Unitățile care aparțin de consiliile intercooperatiste Berzovia, Bocșa și Bozovici au încheiat această lucrare. Ca urmare, utilajele rămase disponibile au fost concentrate în zonele unde din cauza umidității solului mai sint de înșămînțat unele suprafețe. De exemplu, mai multe semănături de la consiliul intercooperatist Zlătici au fost dirijate spre unitățile situate în jurul Orașiei. Lucrările trebuie grăbite în cooperativele agricole Iam, Berleşti, Greoni, Prisașca și Căvăran, pentru ca, în timpul cel mai scurt, ultimele suprafețe să primească sămînța. (N. Cătănel).

Succesele energeticienilor

Luni dimineața, colectivul hidrocentral de la Porțile de Fier a furnizat sistemului energetic național cel de-al 2-lea miliard kilowatt-oră energie electrică realizat de la începutul anului. O însemnată parte din această cantitate de energie a fost obținută peste prevederile de plan, ca urmare a eforturilor depuse pentru folosirea hidrogenatoarelor la parametrii superiori celor prevăzuți. Tot luni, colectivul întreprinderii „Electrocentrale” — Craiova, unitate

Suplimentar — 40 000 tone de lignit

Minerul de la Horăști au extras, luni, cea de-a 40-a mie tonă de lignit peste prevederile de plan ale perioadei I Ianuarie-I mai. Această cantitate este superioară cu 25 000 tone angajamentului asumat pe întregul an. Succesul a fost posibil ca urmare a creșterii productivității muncii cu 2 la sută peste plan, precum și a îmbunătățirii coeficienților de folosire a utilajelor și timpului de lucru.



La întreprinderea „Țesătura” — Iași

O gamă largă de țesături din fire indigene

Ca urmare a înșămînțării cu utilajele și instalații noi, la întreprinderea „Țesătura” Iași s-a trecut la o producție largită de țesături din fire indigene poliesterice și melanj în amestec cu celuloză. Noile capacități modernizate sint prevăzute pentru o producție anuală de 8 milioane metri pătrați țesături din tercot, terocel și melanj, din care 4 milioane metri pătrați pentru îmbrăcăminte de vară — pardesie, raglane, haine pentru bărbați și copii, fuste, taloare, manșouri pentru femei.

Colectia de modele noi, cu care întreprinderea se va prezenta în curînd la contractările pentru 1976, cuprinde 22 de articole în peste 300 de desene și pozii coloristice. În afară de țesăturile pentru lenjerie s-au realizat, de astă dată, mai multe modele noi pentru rochii și bluze din fire poliesterice texturate, cum sint: „Loretta”, „Mirela” și „Marinel”, precum și țesături pentru pardesie, între care „Maraton”, „Pistori”, „Andrei”, „Parde” și altele. Noile modele sint mai rezistente, nesfonabile și cu o contracție micșorată la apă; se pot întreține foarte ușor prin spălare, cu orice fel de detergenți recomandați pentru fire sintetice.

O noutate și la țesăturile pentru cămăși: țesătura pentru gulere și manșete. Aceasta este o inserție policondensată pe bază de aprêt din materii rășinoase, care nu se sifonează la purtare și spălare.

Manole CORCACI corresponsentul „Scintei”

Realizări ale meșteșugarilor vrcinceni

Cerintele mereu în creștere ale populației pentru mărfuri de utilitate curentă și de folosință îndelungată, precum și pentru o gamă tot mai largă de prestări de servicii se află permanent în atenția cooperativei meșteșugărești din județul Vrancea. Modul cum a stat U.J.C.M. Vrancea s-a răspuns solicitărilor se reflectă și în succesul de prestigiu obținut încă din primul trimestru al acestui an, cînd au fost îndeplinite sarcinile cincinalului la valoarea producției marfă și a prestațiilor de servicii. În perioada actuală, cînd au fost îndeplinite două noi cooperative meșteșugărești și 120 secții noi, s-au

construit și dat în folosință 4 complexe moderne în Focșani, Mărășești și Adjud, au fost asimilate și introduse în producție 140 de produse noi. Tovarășul Chiril Bivolan, președintele U.J.C.M. Vrancea, ne informa că în acest an se vor mai înființa încă 30 de secții, iar alte 60 de produse noi vor largi gama sortimentelor. Din proiectele acestuia au mai notăm un nou complex meșteșugăresc la Pancliu și construirea unor spații de prezentare și desfacere a produselor proprii în zona centrală a municipiului Focșani.

Dan DRAGULESCU corresponsentul „Scintei”

(Urmare din pag. D)

tehnică din cauciuc, la întreprinderea de motoare electrice etc. Ceea ce ni se pare de remarcă este faptul că aceste analize au prilejuit, prin planurile de măsură adoptate, stabilirea mai exactă a sarcinilor și obiectivelor concrete ale acestor organizații de partid în viața colectivelor în care activează, au condus la intensificarea vieții interne de organizație și, implicit, la stimularea exigenței față de muncă, la dezvoltarea spiritului de nemulțumire cu lipsurile.

Dintre numeroase acțiuni întreprinse de organizațiile de partid pentru îndeplinirea sarcinilor economice menționate, de această dată, doar pe cele consacrate dezvoltării unui climat de răspundere pentru identificarea de noi rezerve interne de creștere a producției. Comiteele omenilor muncii, consiliile de control muncitoresc din unitățile economice au realizat studii aprofundate în acest scop. Astfel s-a așezat la un angajament fondat pe realități de a se obține în acest an un spor de producție de 1,8 miliarde lei numai prin stabilirea unor indici superiori.

Cîteva cuvinte doar despre preocupările pentru creșterea continuă a capacității de acțiune a organizațiilor de partid de la sate. Pornind de la cerința de a se obține o creștere substanțială a producției de cereale pe terenurile podzolice, în legătură cu și pomicultură, la înstructajele cu secretarii comitetelor comunale de partid și, separat, cu secretarii organizațiilor de partid din C.A.P., I.A.S., S.M.A. punem în atenție cerința de a se acționa cu perseverență, în primul rînd prin antrenarea comunistilor, a tuturor locuitorilor de la sate, pentru conservarea și folosirea rațională a fondului funciar, generalizarea acordului global, pentru organizarea temeinică a lucrărilor agricole ce se realizează în prezent, a căror însemnată esență bine cunoscută pentru obținerea unor recolte superioare în acest an.

— Cum este urmărită creșterea rolului organizațiilor de partid din unitățile economice

pentru bunul mers al producției?

— Repet un adevăr bine cunoscut: exercitarea rolului conducător al organizațiilor de partid nu este o formă abstractă, generală; ea se materializează în fapt în acțiunile militanță a tuturor membrilor de partid, și de zi, cu orice prilej, prin vorbă și faptă, prin explicarea sensului politic al sarcinilor, prin convingerea și mobilizarea tuturor la îndeplinirea lor neabătută. Pe acest temel, birourile de partid județean, municipal și cele

flăvilte care capătă acum răspundere este „Critică producției”, formă de promovare concretă a atitudinii înălțate față de muncă. La secția de mobilă a Combinatului de prelucrare a lemnului din Pitești, de exemplu, în cadrul unei întîlniri-falșer s-a discutat de ce, în aceleasi condiții de muncă, unii muncitori își depășesc normele, iar alții nu le realizează. Răspunsul a fost dat de muncitorii, care au identificat cauzele: trebuia de mîntuiată la unora și îngăduirea neabătută. Pe acest temel, birourile de partid județean, municipal și cele

partidului îndrumă organizațiile de partid din întreprinderi și de la sate să asigure prin conducerea diferitelor locuri de muncă cunoașterea de către fiecare om al muncii a sarcinilor de producție concrete ce-i revin, importanța realizării lor pentru unitatea din care face parte și pentru economia țării. Pe această bază se întreprind acțiuni politico-educative concrete în scopul explicării importanței succeselor în producție ale fiecărui colectiv pentru realizările de ansamblu ale întregului popor.

În această ordine de preocupări se înscrie și stimularea unor inițiative în munca politico-educativă în sprînjina producției, selectarea lor atențivă, pentru că nu atît numărul lor este important, cît realismul chemărilor pe care le adresează. Inițiativa cum sint: „Eu lucrez, eu controlez, eu răspund”. La masina la care lucrez, nici un rebut”, „Tăbăla” indicînd starea întîrzierii mașinilor, „Friedrich nouă anșajaj” contribuie la popularizarea exemplului în muncă al comunistilor, la determinarea dorinței de a-l urma. Una din ini-

tiativele care capătă acum răspundere este „Critică producției”, formă de promovare concretă a atitudinii înălțate față de muncă. La secția de mobilă a Combinatului de prelucrare a lemnului din Pitești, de exemplu, în cadrul unei întîlniri-falșer s-a discutat de ce, în aceleasi condiții de muncă, unii muncitori își depășesc normele, iar alții nu le realizează. Răspunsul a fost dat de muncitorii, care au identificat cauzele: trebuia de mîntuiată la unora și îngăduirea neabătută. Pe acest temel, birourile de partid județean, municipal și cele

stărilor activului de partid din cooperativa agricolă și cea de consum.

— Ce măsuri concrete se aplică pentru întărirea disciplinei, factor de prim ordin în creșterea capacității de acțiune a organizațiilor de partid?

— Întărirea aplicării de ordine și de disciplină liber consimțită, constituită prin toate organizațiile noastre de partid o latură esențială a întrecerii activității politico-educative consacrate dezvoltării conștiinței socialiste. Frecvent, în adunări de

partid, de sindicat și U.T.C. sint dezbătute aspecte legate de întărirea disciplinei în producție, au loc expunerile pe teme ale Codului etc. A crescut eficiența învățămîntului de partid prin punerea în discuție a unor probleme concrete legate de atitudinea față de muncă, de respectarea principiilor moralei și echității socialiste; stațiile de radiofocare, gările, pentru formarea lor politici și profesională, pentru educarea în spiritul disciplinei, celor mai destoinici și conștiincioși muncitori, în primul rînd membri de partid. Schimbul de experiență inițiat la Combinatul de prelucrare a lemnului din Pitești pe tema: „Forme și metode ale muncii politice de masă folosite de organizațiile de partid, sindicat și U.T.C. pentru creșterea ordinii și disciplinei” ca și alte acțiuni similare au un rol important în generalizarea celor mai eficiente metode de acțiune.

— Subliniați cîteva din problemele de producție a căror rezolvare este condiționată de contribuția ministerelor ori a altor organizații economice centrale.

— Fără îndoială că cele mai multe unități din județ au beneficiat și parțial de ajutorul altor unități organizate, dintre care am cînt. Institutul Central de Cercetări Chimice București.

Totuși, există unele probleme care trebuie, credem, puse în atenție, mai ales cu privire la intrarea în funcțiune a unor capacități de producție provocate de unitățile aparținînd Ministerului Construcțiilor de Mașini Grele. Biroul județean de partid este sesizat în mod repetat și de faptul că unii parteneri de contract ai unităților din județ — întreprinderea de piese auto Sibiu, întreprinderea de autocamioane și tractoare din Brașov, întreprinderea „Policolor”-București, întreprinderea de gazeuri din Buzău, întreprinderea „Electrobărbant”-Timișoara etc. — nu și onorează obligațiile. Din această cauză, întreprinderea de autoturisme din Pitești și întreprinderea mecanică Muscel sint puse în situația de a îngreuna mari pierderi de producție; se întîmpină de asemenea, greutăți în asigurarea unor materiale pentru întreprinderea de încălziminte din Pitești.

Străduindu-ne să înlăturăm lipsurile ce se manifestă, să ridicăm mereu nivelul exigențelor, comunistii toți amîmîm muncii din Argeș sintem ferm hotărîți să mîncim fără preget pentru a da viață sarcinilor ce ne revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XI-lea.

Convorbire consensată de Gheorghe CÎRȘTEA corresponsentul „Scintei”



Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI Primind cu mare plăcere amabilul dumneavoastră mesaj, pe care mi l-ați adresat cu ocazia survolării teritoriului Turciei, doresc să vă adresez mulțumirile mele călduroase, împreună cu cele mai bune urări de prosperitate și bunăstare pentru poporul țării dumneavoastră.

FAHRI S. KORÜTÜRK Președintele Republicii Turcia

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, în cursul zilei de luni, pe ambasadorii Republicii Vietnamului de Sud — Lam Van Lau, și Republicii Democratice Vietnam — Nguyen Thana Ha, la București, la cererea acestora. Cu prilejul istoricilor victorii a poporului vietnamez, ambasadorii au exprimat profundă mulțumire tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al Republicii Socialiste România, Partidului Comunist Român, guvernului și poporului român, pentru sprijinul permanent acordat luptei drepte a poporului vietnamez și au făcut o înfățișare în legătură cu situația actuală din Vietnamul de sud.

Primul ministru a transmis în numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al Republicii Socialiste România, al Partidului Comunist Român și al guvernului român, cele mai sincere felicitări eroicului popor vietnamez pentru victoriile înregistrate și l-a urât succes tot mai mari pe calea făturii unei vieți libere, independente, de bunăstare și fericire. La primire, desfășurată într-o ambianță caldă, tovarășească, au participat Ion St. Ton, secretar general al guvernului, Cornel Paocoste, adjunct al ministrului Afacerilor externe.

Vizita de prietenie a unor nave militare sovietice

Luni dimineață a sosit în portul Brăila, într-o vizită de prietenie, un detașament de nave militare sovietice, comandat de căpitan de rangul I A. H. Bardeșciuc. Marinarii militari sovietici vor vizita unele obiective culturale și turistice, se vor întîlni cu cetățenii și marinarii militari români.

Cronica zilei

Luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație militară portugheză, condusă de generalul de brigadă Octavio De Carvalho De Figueiredo. Membrii delegației au înstructurii trupelor terestre, care va face o vizită oficială în țara noastră. La sosire, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți general-locotenent Constantin Popa, lociitor al șefului Mareșal Stat Major, generalii și ofițeri superiori ai armatei noastre. Erau însoțit de Antonio Machado, ambasadorul Republicii Portugalia la București, și membri ai ambasadei. În după-amiază aceleiași zile, delegația militară portugheză a fost primită de generalul-colonel Ion Coman, prim-adjunct al ministrului Afacerilor Naționale și șef al Mareșal Stat Major. Oaspeții au depus o coroană de flori la Monumentul eroilor patriei din Capitală.

Tovarășul Santiago Carrillo a părăsit Capitala

Luni după-amiază a părăsit Capitala tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, în fruntea unei delegații de partid, a efectuat o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Din delegația au făcut parte tovarășii Juan Gomez și Ramon Mendezola, membri ai Comitetului Executiv al P.C. din Spania, și Maria Casas, reprezentantă a organizației Madrid a P.C. din Spania.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. (Azerpres)

Plecarea unor delegații ale Frontului Unității Socialiste la Praga și Berlin

Luni dimineață a plecat la Praga o delegație condusă de tovarășul Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., membru al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, care va participa la festivitățile prilejuate de cea de-a 30-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă. La sosirea la Praga, delegația a fost salutată de Jan Baryl, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Tomas Trnava, vicepreședinte al C.C. al Frontului Național al R.S. Cehoslovace, precum și de ambasadorul României la Praga, Teodor Haș.

Delegația Frontului Unității Socialiste s-a întors din Irak

Delegația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, condusă de tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., secretar al Consiliului Național al F.U.S., care a făcut o vizită în Republica Irak, la invitația Frontului Național Progresist din această țară, s-a înapoiat luni după-amiază în țară.

De la C. E. C.

Printre instrumentele de economisire este la dispoziția populației de Casa de Economii și Consumații care este un instrument de economisire în constituirea dreptului titularului de a da dispoziție unitară C.E.C. La care este deschis contul și efectueze în numele său plăți periodice pentru diferite prestații, pentru impozite, taxe și plăți ocazionale. Aceste operațiuni se efectuează gratuit de către C.E.C. În plus, titularii conturilor personale beneficiază și de o dobândă anuală de 2 la sută. Contul personal se deschide oricând persoanelor care au succursalele și filialele C.E.C. La deschiderea contului, fiecare titular s-a pus la dispoziție un carnet de securi obișnuit, iar dacă dorește, și un carnet de securi care pot fi folosite pentru plata mărfurilor cumpărate, a serviciilor, precum și pentru alte plăți în favoarea organizației economice.

vremea

Temperaturile în jumătatea de nord-est a țării, unde vor cădea plugi locale. În rest, averse izolate. Vânt moderat. Temperatura medie în București: 12°C. În Cluj: 10°C. În Iași: 12°C. În Timișoara: 10°C. În Brașov: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Constanța: 12°C. În Chișinău: 10°C. În Botoșani: 12°C. În Suceava: 10°C. În Iași: 12°C. În Bacău: 10°C. În Vaslui: 12°C. În Harghita: 10°C. În Maramureș: 12°C. În Bihor: 10°C. În Satu Mare: 12°C. În Cluj: 10°C. În Alba Iulia: 12°C. În Sibiu: 10°C. În Brașov: 12°C. În Iași: 10°C. În Galați: 12°C. În Constanța: 10°C. În Chișinău: 12°C. În Botoșani: 10°C. În Suceava: 12°C. În Iași: 10°C. În Bacău: 12°C. În Vaslui: 10°C. În Harghita: 12°C. În Maramureș: 10°C. În Bihor: 12°C. În Satu Mare: 10°C. În Cluj: 12°C. În Alba Iulia: 10°C. În Sibiu: 12°C. În Brașov: 10°C. În Iași: 12°C. În Galați: 10°C. În Con

